
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
                          A mnoho dalšího ...  
 

PRÁVĚ DRŽÍTE V RUCE 
10. ČÍSLO 

13. ROČNÍKU (2014/2015) 
ŠKOLNÍHO ČASOPISU 

ZŠ BRATŘÍ ČAPKŮ ÚPICE 

V pátek 29. května pro 
nás byl připraven 

Dětský den.  

My, prvňáci, jsme byli 
pasováni na čtenáře. 

My, osmáci, jsme byli 
na ekologickém kurzu. 

Měli jsme svou první 
víkendovku! 

 

Ve středu 17. června jsme 
měli pyžamový den.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Telefony: E-mail: 
do školy (napojen na ústřednu): blahovkaupice@volny.cz 
499881138 zakouril@zsbcupice.cz 
do ředitelny (+ fax): Webové stránky školy: 
499884875 http://zsbcupice.cz 
do školní jídelny: 
499781336 
 

 
 
 
 
Zveme vás na slavnostní rozloučení s žáky 9.A  

ZŠ Bratří Čapků,  
které se uskuteční ve čtvrtek 25. června  

od 16.00 ve školní jídelně. 
 

Po kulturním programu budou žáci 
„ošerpováni“, bude jim předáno poslední 
vysvědčení s razítkem naší školy a nejlepší 

z nich budou odměněni. 
Vše bude natáčet Televize JS. 

 

Poslední letošní soutěží z fyziky byla Archimediáda určená pro žáky sedmé třídy. V průběhu května a června žáci 
získávali body za řešení úloh. Do finále postoupilo sedm žáků. Úkolem bylo vyřešit úlohy o pohybu, hustotě, 
hmotnosti apod. 
Součástí této soutěže byl domácí experiment. Cílem bylo určit hustotu cukru  s pomůckami dostupnými 
v domácnosti. 
Na prvním místě se umístila Anna Skřivánková, na druhém místě Lukáš Kejzlar  a na třetím místě Dominik 
Endlich. Blahopřeji a přeji hodně úspěchů ve Fyzikální olympiádě, která na tuto soutěž navazuje. 
V letošním roce vzrostl zájem o soutěže s fyzikálním a chemickým obsahem. Všem žákům, kteří se zúčastnili 
Archimediády, Fyzikální olympiády, Astronomické olympiády a Chemické olympiády ještě jednou děkuji za snahu 
a za reprezentaci školy. 

(Věra Nývltová) 
 

Na pondělí 29. června a úterý 30. června je vyhlášeno ředitelské volno!  
Posledním vyučovacím dnem školního roku 2014/2015 tak bude pátek 26. června. 

V tento den žáci obdrží vysvědčení. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ani na naší škole nezapomínáme na Mezinárodní den dětí. Stalo se již tradicí, že každoročně pořádáme dětský den 
nejen pro žáky naší školy, ale i pro děti z místních i okolních mateřských škol.  A tak se ve čtvrtek 28. května naše 
tělocvična opět po roce hemžila  modrými, zelenými a žlutými tričky  mrňousků, kteří si přišli se svými učitelkami 
trochu protáhnout tělíčka a vyzkoušet, co všechno dokážou. 
Na děti čekalo plno  různých atrakcí – tradičně se prolézalo látkovými tunely, přenášely se míčky od jednoho kruhu 
ke druhému, válely se sudy, přebíhala se dlouhatánská lavička, na tyče se navlékaly kroužky, skákal se panák, 
ručkovalo se po žebřinách či skákalo na gymballech. Na všech stanovištích dětem pomáhali v plnění úkolů naši 
třeťáci. 
V malé tělocvičně pak na děti čekalo skákání na minitrampolínách za asistence děvčat ze sedmé třídy. Nejvíce 
radosti ale mrňatům přinesla společná hra, či spíše cvičení, s lehounkým barevným padákem. Za svou snahu si 
nakonec domů všichni odnášeli tašku s dárečky. 
Tak za rok zase na shledanou! 

(Eva Prouzová) 
 



 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
   
    
   
  
 
  
 
 
 
     
 
 
  
 
  
 
 

 
 

 

Tak 1.B už to má za sebou. Že nevíte co? No přeci úplně první spaní ve škole, první víkendovku, na které se trhaly 
rekordy! V pátek 29. května se v 16 hodin sešlo před školou 17 žáčků 1.B – na zádech batohy, v rukou spacáky a 
krabice s dobrůtkami k snídani. Přišli plni očekávání, co je na té Rekordyádě vlastně čeká. Děti přivítala agentura 
DNP „Dobrou noc prvňáčci“ a rozdala jim startovní čísla a akreditace (tedy oprávnění účastnit se soutěží). Na děti 
čekalo dvanáct disciplín, tak se hned pustily do soutěžení. 

Jako první byla soutěž ZEDNÍK  – z kostiček postavit co nejvyšší komín, následoval ZPĚVÁK  – na jeden nádech 
zazpívat nejdelší tón. Soutěžící si ještě odběhli na představení loutkářů v husitském kostele a zhlédli tam pohádku 
O začarovaném princi. Po večeři následovala disciplína SKOKAN – za 1 minutu udělat snožmo co nejvíce 
přeskoků přes švihadlo, METEOROLOG – sestavování puzzle s obrázky počasí, OPTIK  – poslepu vyndat 
z pytlíku co nejvíce obdélníků, ELEKTRIKÁ Ř – nabít třením o vlasy igelitový pytlík a přilepit jich na tabuli co 
nejvíc, MALÍ Ř – fixou uchycenou mezi prsty nohy nakreslit obrázek podle předlohy. 
Čas utekl jako voda a najednou byla tma. Pohádka na dobrou noc, honem 
převléknout do pyžama, vyčistit zuby a zalézt do spacáku. Ale spát? To ne, ještě 
stezka odvahy! Teprve po ní se prvňáčci nadobro „zavrtali“ do spacáků a plni 
dojmů jeden po druhém usnuli. Ráno si sbalili ležení, pochutnali na snídani od 
maminek a vyrazili trhat poslední rekordy do tělocvičny. Čekal na ně LETEC  – 
složit z papíru vlaštovku a poslat ji co nejdál, ZVĚROLÉKA Ř – z novinového 
papíru vytrhat v časovém limitu co nejdelšího hada,  ŽOKEJ  – osedlat velký balón 
a doskákat na něm do cíle,  UKLÍZE ČKA  – co nejrychleji sesbírat plastová víčka 
na trase a doběhnout do cíle, ÚŘEDNÍK  – přenést co nejvíce papírků nasátých 
brčkem na určené místo. Tak a hotovo! Teď už jen vyhodnocení, diplomy a sladké 
odměny. Nikdo neodešel s prázdnou. 
Nezbývá, než poděkovat šikovným a ochotným maminkám za dobrůtky k snídani 
(ještě zbylo na pondělní svačinu) a holkám sedmačkám za pomoc po celou dobu 
trvání Rekordyády. 

(Veronika Prouzová) 

Vítězové rekordyády v 1.B: 
1. místo: Veronika Vavrušová 
2. místo: Adriana Davidová 
3. místo: Michaela Ludvíková 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Celý rok nás provázel Slabikářem, zpovzdálí sledoval naše čtenářské pokroky a až teprve teď jsme ho uviděli 
na vlastní oči a živého. Koho? No přece krále z písmenkové země! 
Čekal na nás v městské knihovně a že prý nás bude pasovat na čtenáře. Jenže nic není zadarmo. Nejprve si nás 
trošku vyzkoušela paní knihovnice. Povídali jsme si, jak správně s knížkami zacházet a naopak, co se s nimi 
nesmí dělat, přiřazovali jsme obrázky podle počátečních písmen, lámali jsme si jazýčky při jazykolamech a 
každý z nás četl úryvek z pohádky, kterou nám pak paní knihovnice celou dočetla. Zvládli jsme to, někdo z nás 
na jedničku s hvězdičkou, někdo bude ještě muset pilně trénovat. 
Pak jsme před písmenkovým králem pěkně po rytířsku poklekli na jedno koleno a král nás poklepáním mečem 
na rameno pasoval na čtenáře. Ale to nebylo všechno. Dostali jsme pamětní list, řád čtenáře, spoustu dalších 
dárků a kdo z nás měl vyplněnou přihlášku, mohl si hned nějakou knihu vypůjčit. Na to jsme se moc těšili a tak 
jsme se rozeběhli mezi regály plné knížek a tu svou první knížku si vybrali. 
Moc se nám dnešní den líbil, za což děkujeme především paním knihovnicím, obzvláště paní Šimkové a také 
panu králi, který vážil tak dalekou cestu ze svého království za námi, prvňáčky. 

(Veronika Prouzová) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V pátek 29. května jsme do velké tělocvičny pozvali žáky 1. stupně  na oslavu Dne dětí. Připravili jsme pro ně 
podobné atrakce jako pro jejich mladší kamarády z mateřinek. Zdoláváním jednotlivých úkolů získávaly děti 
žetonky, které si už tradičně vyměňovaly v krámku za mlsky a hračky. Děti odcházely nadšené, co všechno se jim 
podařilo „nakoupit.“ 
Děkujeme všem rodičům, kteří dětem  přispěli spoustou drobných dárků a rozšířili tak „sortiment přitažlivého 
zboží“ v krámku. Pochvalu zaslouží  čtvrťáci a deváťáci v roli průvodců na jednotlivých stanovištích.   Dětský den  
se prostě opět vydařil na jedničku. 

(Eva Prouzová) 
 



         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Žena říká mužovi: „Jdu na 5 minut k sousedce. Jo a prosím tě, hlavně nezapomeň každou půlhodinu promíchat 
guláš!“ 
 

Velitel čety se ptá nováčků: „Kdo z vás umí hrát na heligon?“ „Já.“ „Fajn, tak si vystupte a nafoukněte nám gumový 
člun.“ 
 

Jednou se rozhodl policajt, že půjde s manželkou do divadla. Tak jdou, sednou si a policajt se začíná rozhlížet po 
lidech. Najednou drbne do manželky a říká jí: „Hele, támhle sedí Neruda.“ Manželka si klepe na čelo a říká mu: 
„Neruda je přece mrtvej.“ Policajt se zase chvíli dívá a pak vítězoslavně řekne: „Není, teď se pohnul!“ 
 

Víte, proč nemůže blondýna letět přes Bermudský trojúhelník? Protože by ji mohly zmizet šminky. 
 

Babička se ptá vnuka: „Tak co, Pepíčku, jak jde život?“ „No, ujde to, jen s tvou dcerou jsou neustále problémy!“ 
 

Vinettou vyjde ráno ze stanu, dostane ránu mezi oči a klesne k zemi. Za ním vyjde Old Shatterhand, dostane ránu 
mezi oči a také on klesne k zemi. Po chvíli se oba probírají a Vinettou pravi: „Můj bílý bratr také šlápl na hrábě?“ 
 

Ruský vědec zkoumá mouchu. Když utrhne mouše jedno křídlo a řekne lítej, moucha lítá. Když ji utrhne druhé 
křídlo a řekne lítej, nelítá! Tak si píše do deníčku: „Když mouše utrhnete obě křídla, tak neslyší!“ 
 

Přijde paní učitelka do třídy a povídá: „Tak děti, každé pondělí vám položím otázku a kdo ji uhodne, nemusí celý 
týden chodit do školy.“ V pondělí zadá paní učitelka otázku: „Děti, kdo ví, kolik kg písku je na Sahaře?“ Ve třídě je 
ticho, nikdo to neví. Další pondělí vejde paní učitelka do třídy, sedne si za katedru a zaječí: „Kdo sem dal tu 
chcíplou myš?" Ládíček se přihlásí a povídá: „Já, tak na shledanou za týden!“ 
 

Jak se řekne maďarsky důchodce?  Uštvánlety. 
 

Bezdomovec máchá na pracovním úřadě čokoládou a vzteká se: „Jak to, že mi nevěříte, že jsem student?! Vždyť 
vám přece ukazuju studentskou pečeť!” 
 

Na silnici byla hustá mlha, blondýnka proto pro jistotu sledovala zadní světla auta před ní. To však náhle zastavilo a 
ona už nestačila zabrzdit. Ozvala se rána, zvuk deformovaného plechu. Blondýnka vyběhla ven a vyčetla řidiči: 
„Chlape, proč jste tak prudce zastavil?!” „Protože jsem vjel do garáže.” 
 

Zemře milionář a zanechá závěť s tímto zápisem: „Manželce odkazuji vilu, synům peníze ve stejné výši. A svému 
švagrovi, který pořád tvrdil, že je lepší být zdravý než bohatý, odkazuji svůj dres na jogging.” 
 

Malý Pepánek se v noci vzbudí a vidí, jak z jejich dveří odchází zloděj s plnými taškami. Aby nevzbudil rodiče, tak 
na něj polohlasně volá: „Prosím Vás, nemohl byste ukrást i moje housle?“ 
 

Třináctiletá dívka si zkouší před zrcadlem novou minisukni a zeptá se na názor maminky: „Je to hezký, ne, mami?”   
Maminka se na dcerušku zadívá a konstatuje: „Ano, tak hezký, že tě v tom ven nepustím!” 
 

(Martin Dytrych) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na dnešní den jsme se všichni moc těšili a nebylo divu. Čekal nás školní výlet do Všestar a na rozhlednu. Cesta 
do Všestar nám utekla rychle. 
Před návštěvou archeoparku jsme se posilnili svačinou, a pak už hurá do pravěké vesnice. Nejdříve jsme se 
proměnili v pravěké lovce a vyzkoušeli jsme si lov mamuta (někteří z nás byli v lovu úspěšní a jiní by bohužel 
zůstali o hladu).Také jsme si zkusili, jak pravěcí lidé dříve řezali a čistili kůže. Poté se z nás stali zemědělci. 
Každý si mohl vyzkoušet, jak se mlelo obilí na mouku, jak se kamennou sekerou opracovávalo dřevo a jak se 
pečovalo o pole. Také jsme ochutnali výborné placky upečené v peci. Následovala prohlídka muzea. 
Na závěr jsme přejeli autobusem do Chlumu, kde jsme si prohlédli exponáty v muzeu k bitvě z roku 1866, což 
se líbilo hlavně klukům. Odvážlivci ještě vystoupali na rozhlednu a rozhlédli se po kraji. A pak už hurá domů. 

(Hana Plašilová) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
   
 
  
  
 
 
 
 
  
 
  
 
  
  
 
    
 
     
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

První spaní ve škole, první víkendovku, na které se trhaly rekordy už mají za sebou všichni prvňáčci! I ti z 1.A. Ti 
se pustili do překonávání rekordů v pátek a v sobotu 12.-13. června. I je přivítala agentura DNP „Dobrou noc 
prvňáčci“ a rozdala jim startovní čísla a akreditace (tedy oprávnění účastnit se soutěží). Na děti čekalo dvanáct 
disciplín, tak se hned pustily do soutěžení. Nechyběla stezka odvahy, snídaně od maminek, diplomy a sladké 
odměny.                                                             (Veronika Prouzová) 

Vítězové rekordyády v 1.A: 
1. místo: Kristýna Křížková 
2. místo: Jiří Peterka 
3. místo: Dominika Davidová 
 

A v jakých disciplínách se soutěžilo? 
• ZEDNÍK  – za 1 minutu postavit z kostiček co nejvyšší komín 
• ZPĚVÁK  – na jeden nádech zazpívat nejdelší tón 
• SKOKAN – za 1 minutu udělat snožmo co nejvíce přeskoků přes švihadlo 
• METEOROLOG – sestavování puzzle s obrázky počasí na čas 
• OPTIK  – za 1 minutu vyndat z pytlíku poslepu co nejvíce obdélníků 
• ELEKTRIKÁ Ř – nabít třením o vlasy igelitový pytlík a za minut a půl jich „přilepit“ co nejvíc na tabuli 
• MALÍ Ř – fixou uchycenou mezi prsty nohy nakreslit obrázek podle předlohy 
• LETEC  – složit z papíru vlaštovku a poslat ji co nejdál 
• ZVĚROLÉKA Ř – z novinového papíru vytrhat v časovém limitu co nejdelšího hada (limit 5 minut) 
• ŽOKEJ  – osedlat velký balón a doskákat na něm do cíle 
• UKLÍZE ČKA  – co nejrychleji sesbírat 12 plastových víček na trase a doběhnout do cíle 
• ÚŘEDNÍK  – za 1 minutu přenést co nejvíce papírků nasátých brčkem na určené místo 

 



        
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  

Když jsem ve středu 27. května odjížděl 
na ekologický kurz, měl jsem v hlavě 
jedinou myšlenku: „Jak tam bude?“ 
Výhled počasí pro Krkonoše totiž nebyl 
zrovna nejlepší. A uvítání bylo opravdu 
nic moc. Zataženo, jemný deštík a 
především pořádná zima. Však teploměr 
u chaty Start, kde jsme opět pobývali, 
ukazoval pouhých 5°C. První den tedy 
nic moc. Další dny to však už bylo lepší. 
A tak jsme absolvovali téměř celý 
program a opravdu jsme si to tam užili. 

Většinu dne zabrala túra, pak následovalo 
vaření a na závěr různé hry. Největší podíl 
na zdárném průběhu má samozřejmě paní 
Nývltová, bez níž by se taková akce určitě 
nedala uskutečnit. Obrovské poděkování ale 
patří i všem účastníkům z 8. A. Takhle 
schopné a ochotné kuchaře a uklízeče jsme 
snad na ekologickém kurzu ještě neměli. A 
tak na kurzu panovala stále dobrá nálada. Ať 
už třeba na pizze, při hrudování nebo prostě 
na chatě. Tam jsme po večerech hráli 
„Kufr“, kostky, karty, „Náhlou smrt“ a 
mnohé další soutěže, při nichž jsme se dobře 
bavili. 
Všem zúčastněným ještě jednou děkuji. Pro 
mě to byly díky vám čtyři pohodové dny. 

(Martin Dytrych) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                   
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
 
                                                                                                                                                                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Přehled túr: 
1. den: chata Start v Peci pod Sněžkou – Richtrovy boudy – Lesní hora – Modrý důl – Obří důl – Pec (10 km) 
2. den: chata Start v Peci pod Sněžkou – Obří důl – Obří sedlo – Luční bouda – Výrovka – Pec (17 km) 
3. den: chata Start v Peci pod Sněžkou – Kolínská bouda a zpět (8 km) 
 



 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Konec školního roku je neodmyslitelně 
spojen s výlety. Třída  4.A své rozloučení 
s prvním stupněm i třídní učitelkou 
uskutečnila v nedalekém Adršpachu. 
Z vlakové zastávky Janovice jsme zamířili 
směr Záboř. Pastviny s koňmi a krávami, 
vůně kvetoucích bylin a čerstvá zeleň kolem 
nás provázela až do Vlčí rokle, kterou jsme 
se dostali po nových povalových chodnících 
kolem velkého vodopádu, kde nám po trojím 
zavolání „Krakonoši, pusť nám vodu,“ 
spustil obrovský vodopád. Zpočátku jsme 
neviděli žádné turisty, avšak s nástupem na 
okruh se situace změnila a my jsme se 
naučili novému pozdravu: „ Děn dóbry.“ 
 U jezírka s blankytně modrou vodou k nám 

dorazila Vaneska s paní Gottsteinovou, ředitelkou 
adršpašské školy, ve které nám umožnila přespání. 
Po večeři u Peňáka, špekáčcích a zpívání s kytarou 
s výtvarníky z Úpice následovalo překvapení, cesta 
odvahy k hradu při svíčkách. Společně jsme vše 
zvládli a po vydatné snídani u Peňáka jsme mohli 
vyrazit k hradu za denního světla. Výtvarníci nás 
pak doprovodili až k prameni Metuje. Odtud jsme 
už sami dorazili opět do Janovic a vlakem a 
autobusem zpět domů. Vanesčin dědeček, pan 
Knap, nám zajistil odvoz těžkých zavazadel, takže 
jsme mohli cestovat nalehko a vychutnat si náš 
výlet se vším všudy. Jen Julinka a Žanetka nám na 
našem posledním výletě moc chyběly. 

(Daniela Mikešová) 

V sobotu 6. června 2015 se na úpickém náměstí konal již druhý ročník oslav města Úpice. Od dopoledních až do 
pozdě večerních hodin se zde prezentovaly svými vystoupeními různé spolky a organizace. Ani naše škola nezůstala 
pozadu a svým pěvecko – tanečním vstupem přispěla k příjemnému průběhu této akce. Děti ze školního sborečku 
„Blahováček“ zazpívaly deset převážně pohádkových písniček. Náš program zpestřila děvčata ze 6. a 7. tříd svým 
tancem pod vedením paní učitelky Šárky Kratochvílové. Děkujeme mnohokrát všem vystupujícím, kteří i v tomto 
parném dni přišli a skvěle reprezentovali naši školu. 

(Radka Řeháková) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Je den po pedagogické radě. Stále se však ještě učí. A tak vyvstává otázka, jak ten den aspoň trochu zpestřit. Ano, 
pyžamový den! To je nápad! A tak většina žáků i učitelů naší školy zahájila středu 17. června v pyžamu. K vidění 
byly opravdu všelijaké modely, což můžete posoudit podle fotografií. Ve značné části tříd byla do pyžam převlečena 
většina žáků. Byly dokonce i třídy, kde se v pyžamu učili všichni.  

(Martin Dytrych, Martin Zakouřil) 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

V pátek 22. května 2015 vyrazili prvňáčci za vrchním čarodějem Archibaldem I. na pohádkový hrad a zámek Staré 
Hrady nedaleko Jičína. 
Před prohlídkou kouzelné pohádkové půdy na nás čekal rychlokurz létání na koštěti. Všichni zájemci ho zvládli na 
jedničku a těšili se, že nebudou tedy muset šlapat 75 schodů na půdu. Nakonec však byli solidární s těmi, kteří 
rychlokurz nedělali, a všichni šli pěšky. 
Na prostorné hradní půdě opředené letitými pavučinami se zabydlely čarodějnice různých kategorií a kouzlobabky, 
pravá starohradská strašidla, strašidýlka a také pěkně vykutálení skřítkové. Navštívili jsme strašidláckou kuchyni, 
čarodějnou prádelnu a mydlírnu. 
Po obědové svačince nás čekal prohlídkový okruh Zámecké pohádkové sklepení.  Zde našli svůj domov  čertíci, 
vodníci, skřítkové a veselí strašidláci. Viděli jsme také lesní a ledové království,  čertovskou a vodnickou 
domácnost, pohádkovou hladomornu, rodinku starohradského obra, velkého ochočeného draka z lesního království, 
palác plný skřítků a obří smaragdové draky. 
Nakonec jsme se všichni ještě jednou řádně posilnili dalšími svačinkami od maminek a utratili všechny penízky za 
suvenýry a něco na zub. Podívali jsme se do Čarodějné bestyjoly s živými zvířátky – viděli jsme kozu, ovečky, 
bažanty, hrdličky, krysáky, šváby a další havěť. 
Výlet se opravdu moc vydařil a určitě na něj budeme všichni dlouho vzpomínat! 

(Veronika Prouzová) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 
 
  
    
    
  
 
  
  
 
 
     
 
 
  
 
  
 
 

 
 

(stránku připravil Martin Zakouřil ve spolupráci se Šárkou Kratochvílovou) 

Průběžné pořadí tříd ve sběru papíru a nejlepší sběrači tříd 
(konečný stav k 12. 6. 2015) 

1. 5.A 234,50 kg/žáka Evelína Polová 4 130,0 kg 
2. 3.B 230,32 kg/žáka Natálie Košková 3 200,0 kg 
3. 2.A 146,91 kg/žáka Anna Písaříková 1 500,0 kg 
4. 1.B 105,04 kg/žáka Adriana Davidová  1 180,0 kg 
5. 4.A 93,45 kg/žáka Petr Vrána 1 401,0 kg 
6. 2.B 82,45 kg/žáka Adam Marič 1 180,0 kg 
7. 6.A 77,10 kg/žáka Milan Ševc 1 179,0 kg 
8. 7.A 75,75 kg/žáka Anna Skřivánková 683,0 kg 
9. 1.A 75,50 kg/žáka Samuel Vít  508,0 kg 

10. 4.B 75,43 kg/žáka Jan Hruška  675,0 kg 
11. 3.A 60,38 kg/žáka Veronika Nyklíčková  640,0 kg 
12. 8.A 44,04 kg/žáka Andrea Čudková  575,0 kg 
13. 9.A 36,60 kg/žáka Lukáš Čudka 633,0 kg 
14.   

Odměnou nejlepším bude opět finanční příspěvek na výlet či exkurzi: 1. místo – 1.200,- Kč; 2. místo – 900,- Kč; 
3. místo – 600,- Kč;  4. místo – 400,- Kč a 5. místo – 200,- Kč. Na závěr školního roku budou vyhodnoceni a 
odměněni i nejlepší sběrači v rámci jednotlivých tříd. Podmínkou je minimálně 100 kg doneseného papíru.  
Celkem jsme letos sebrali 29 603,0 kg papíru, což představuje průměr na jednoho žáka 102,08 kg. Pro porovnání 
v loňském roce jsme sesbírali 24 561,0 kg s průměrem 90,97 kg na žáka. Dohromady jsme také sesbírali 54 697 
vybitých baterií (vloni to bylo 34.241).  

Sběr papíru - nejlepší jednotlivci:  
Evelína Polová (5.A)  4 130,0 kg 
Natálie Košková (3.B)  3 200,0 kg 
Anna Písaříková (2.A)  1 500,0 kg 
Petr Vrána (4.A)   1 401,0 kg 
Adriana Davidová (1.B)  1 180,0 kg 
Adam Marič (2.B)   1 180,0 kg 
Milan Ševc (6.A)   1 179,0 kg 
Anna Jiroušková (3.B)  753,0 kg 
Veronika Hejcmanová (2.A) 726,0 kg 
Anna Skřivánková (7.A)  683,0 kg 
Johanka Cachová (5.A)  680,0 kg 
Jan Hruška (4.B)   675,0 kg 
Bára Procházková (7.A)  663,0 kg 
Veronika Nyklíčková (3.A) 640,0 kg 
Lukáš Čudka (9.A)   633,0 kg 
Andrea Čudková (8.A)  575,0 kg 
Agáta Hebká (4.B)   538,0 kg 
Jakub Káža (1.B)   532,0 kg 
Samuel Vít (1.A)   508,0 kg 
Dominik Manych (2.A)  466,0 kg 
 

Sběr vybitých baterií:  
Leona Kubasová (5.A) 11 568 ks 
Jakub Janků (1.B) 10 706 ks 
Jiří Šťovíček (8.A) 10 178 ks 
Jakub Káža (1.B) 4 780 ks 
Karolína Matysková (6.A) 4 630 ks 
Adam Špringer (3.A) 2 808 ks 
Milan Ševc (6.A) 2 480 ks 
Dominik Manych (2.A) 1 200 ks 
Tereza Jakubčaninová (2.B) 1 138 ks 
Štěpán Rykr (2.B) 648 ks 
Veronika Nyklíčková (3.A) 615 ks 
Lukáš Pecháček (2.A) 420 ks 
Petra Regnerová (1.A) 337 ks 
 

Fantastický souboj ve sběru 
vybitých baterií. Velké 
poděkování patří všem 

sběračům odpadových surovin. 



 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
  
   
    
 
   

 
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 

 
  
   

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
  
  
    

Taktéž v rámci sběru plastových lahví, kelímků, víček a kovových víček na závěr školního roku  
vyhodnotíme a odměníme nejlepší sběrače! 

 

Sběr plastových lahví   
Jakub Káža (1.B) 7 655 ks 
Štěpán Rykr (2.B) 7 246 ks 
Evelína Polová (5.A) 3 021 ks 
Leona Kubasová (5.A) 2 812 ks 
Petr Vrána (4.A) 1 860 ks 
Sebastian Ludvigh (4.A) 1 507 ks 
Adam Marič (2.B) 1 206 ks 
Lukáš Čudka (9.A) 1 088 ks 
Petr Hruška (4.B) 990 ks 
Vojtěch Synáč (1.A) 459 ks 
Šimon Hurdálek (5.A) 422 ks 
Daniel Marek (8.A) 400 ks 
Adéla Hrdinová (1.B) 362 ks 

Sběr plastových kelímků 
Sabina Kubasová (3.A) 13 612 ks 
Nela Špringerová (3.A) 6 680 ks 
Štěpán Rykr (2.B) 5 417 ks 
Johanka Cachová (5.A) 5 310 ks 
Lukáš Pecháček (2.A) 4 596 ks 
Diana Kuťáková (1.A) 4 270 ks 
Renata Galuščáková (8.A) 4 083 ks 
Anna Jiroušková (3.B) 2 710 ks 
Tomáš Marek (4.A) 1 960 ks 
Adéla Roženská (4.B) 1 593 ks 
Matěj Klíma (1.B) 1 479 ks 
Jakub Káža (1.B) 1 393 ks 
Jiří Šťovíček (8.A) 1 352 ks 
Zdeněk Pastorčák (4.B) 1 259 ks 
  

 

Dohromady jsme letos sesbírali 30 941 plastových lahví (vloni to bylo 26.115) a 62.799 plastových kelímků 
(vloni to bylo 85.665).  

Sběr plastových víček   
Adam Marič (2.B) 20 982 ks 
Johanka Cachová (5.A) 17 418 ks 
Renata Galuščáková (8.A) 16 218 ks 
Veronika Hlavicová (5.A) 14 385 ks 
Ondřej Vašata (2.A) 14 254 ks 
Petr Rychlík (9.A) 13 000 ks 
Matěj Klíma (1.B) 12 716 ks 
Jiří Šťovíček (8.A) 10 142 ks 
Sabina Kubasová (3.A) 7 357 ks 
Jan Pospíšil (3.A) 7 187 ks 
Ivona Szelke (2.B) 6 086 ks 
Vojtěch Banýr (4.B) 6 000 ks 
Nela Špringerová (3.A) 5 909 ks 
Dominik Grund (4.B) 5 750 ks 
Eliška Grossmannová (4.B) 5 000 ks 
Natálie Frydrychová (2.B) 4 400 ks 
Vojtěch Tvarůžek (1.A) 4 136 ks 
Jakub Janků (1.B) 4 033 ks 
Anna Jiroušková (3.B) 4 000 ks 
Štěpán Rykr (2.B) 3 519 ks 
Maxmilián Šeda (1.A) 3 505 ks 
Lucie Šedová (3.A) 3 505 ks 
Pavel Benko (7.A) 3 420 ks 
Petr Hruška (4.B) 3 330 ks 
Milan Ševc (6.A) 3 272 ks 
Tereza Hejcmanová (2.A) 3 000 ks 
Bára Procházková (7.A) 2 985 ks 
Zdeněk Pastorčák (4.B) 2 825 ks 
Samuel Vít (1.A) 2 809 ks 
Anna Zavoralová (1.A) 2 561 ks 
Sebastian Ludvigh (4.A) 2 503 ks 
Jakub Kryl (2.B) 2 431 ks 
 

Sběr kovových víček 
Karolína Matysková (6.A) 82 925 ks 
Tomáš Kuťák (5.A) 40 088 ks 
Natálie Frydrychová (2.B) 36 105 ks 
Adam Špringer (3.A) 25 899 ks 
Sebastian Ludvigh (4.A) 22 260 ks 
Pavel Benko (7.A) 21 600 ks 
Veronika Hlavicová (5.A) 19 456 ks 
Vojtěch Banýr (4.B) 19 000 ks 
Ondřej Vašata (2.A) 17 652 ks 
Petr Hruška (4.B) 16 300 ks 
Matěj Klíma (1.B) 15 920 ks 
Anna Zavoralová (1.A) 15 260 ks 
Sabina Kubasová (3.A) 14 238 ks 
Dominik Grund (4.B) 13 900 ks 
František Kuhn (2.B) 10 784 ks 
Kateřina Mesnerová (2.B) 7 676 ks 
Samuel Vít (1.A) 6 223 ks 
Veronika Koperová (5.A) 6 000 ks 
Ondřej Kopera (2.A) 5 267 ks 
Renata Galuščáková (8.A) 4 851 ks 
Petra Velebilová (4.A) 4 449 ks 
Štěpán Rykr (2.B) 4 260 ks 
Vojtěch Synáč (1.A) 4 031 ks 
Anetta Machová (2.A) 4 000 ks 
Dominik Manych (2.A) 3 400 ks 
Adéla Roženská (4.B) 3 024 ks 
Eliška Peterková (1.A) 3 000 ks 
Lucie Mlýnková (5.A) 2 962 ks 
Adéla Hrdinová (1.B) 2 881 ks 
Kateřina Šrytrová (1.B) 2 570 ks 
Lucie Novotná (4.A) 2 537 ks 
Jakub Janků (1.B) 2 508 ks 
 

Dohromady jsme letos sesbírali 265.486 plastových víček (vloni to bylo 293.038) a  464.020 kovových víček 
(vloni to bylo 476.802).  

(stránku připravil Martin Zakouřil ve spolupráci se Šárkou Kratochvílovou) 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Dnes jsme vyrazili na exkurzi do Národního parku Krkonoše. Lanovkou jsme vyjeli na Černou horu. Těšili jsme se 
na pokoukání z rozhledny, ale bohužel byla zavřená. Nevadilo nám to až tak moc, rozbalili jsme svačiny a posilnili 
jsme se na túru. Šli jsme kolem Černé boudy a přes krkonošský Václavák na Černohorské rašeliniště. Navštívili 
jsme Hubertovu vyhlídku, kde se nám otevřel nádherný výhled na Sněžku, Studniční horu a Luční horu. Dále jsme 
pokračovali přes rašeliniště, kolem Pardubické boudy na Modré kameny. Zde jsme z baťůžků vyndali „obídek“ a 
pak hurá dolů na Modrokamennou boudu. Tam jsme se vyblbli na hřišti a za odměnu si koupili nanuka. Loukou 
Košťálkou jsme přeběhli k autobusu. Cestou jsme zavzpomínali na mateřskou školku – váleli jsme sudy, honili se a 
zkrátka si to řádně užili. 
SLÁVA, NAZDAR VÝLETU, NEZMOKLI JSME a v 15:30 jsme dorazili do Úpice. 

(Hana Plašilová) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Již podeváté se na naší škole uskutečnil celoroční turnaj ve stolním fotbálku. Tentokrát se do něho přihlásilo 20 
dvojic z řad žáků 5. – 9. ročníku. Losováním byly tyto dvojice rozděleny do čtyř skupin. V rámci z nich hrála každá 
dvojice s každou jeden zápas. První čtyři dvojice postoupily do vyřazovací části. V ní se hrálo na dva vítězné 
zápasy. Především finále a série o 3. místo byly plné nervů drásajících střetnutí. Těmi nejlepšími se nakonec stali 
Daniel Malínský a Samuel Pumpa z 8.A, kteří ve finále porazili 10 : 8 a 10 : 9 Terezu Jareišovou a Lenku 
Kejzlarovou z 9.A. Bronzové medaile „berou“ Michal Černý a Filip Kaplan z 6.A. Podrobné výsledky jsou na 
webových stránkách školy.. 

 (Martin Dytrych) 
Čtvrtfinále: 
Benko, Mencl – Černý, Kaplan  
2 : 10, 4 : 10 
Malínský, Pumpa – Macek, Pastorčák 
10 : 9, 10 : 5 
Cachová, Jakubčaninová – Billi, Jareiš 
4 : 10, 8 : 10 
Ferenc, Hejna – Jareišová, Kejzlarová 
3 : 10, 9 : 10  

Semifinále: 
Černý, Kaplan – Malínský, Pumpa  
6 : 10, 8 : 10 
Billi, Jareiš – Jareišová, Kejzlarová  
10 : 4, 9 : 10, 5 : 10 

O 3. místo: 
Černý, Kaplan – Billi, Jareiš 
10 : 9, 9 : 10, 10 : 5 
 
Finále: 
Malínský, Pumpa – Jareišová, Kejzlarová 
10 : 8, 10 : 9 

Opět velký zájem provázel v letošním roce turnaj v šipkách „301 
single out“. Již 9. ročníku se zúčastnilo 40 soutěžících, kteří byli 
rozděleni do osmi pětičlenných skupin. Poté 24 nejlepších bojovalo o 
vítězství systémem PLAY OFF. V napínavém finále porazil trochu 
překvapivě Petr Dufek předloňského vítěze Jana Jareiše. Vítězství 
bylo ale zasloužené, neboť ve čtvrtfinále Petr porazil i loňského 
finalistu Lukáše Kejzlara. Vynikající úroveň měl i souboj o 3. místo, 
ve kterém zvítězil Jiří Šťovíček nad Patrikem Ferencem. Děvčatům 
se v letošním roce moce nedařilo. Za zmínku ale stojí postup Daniely 
Mikešové z 5.A do osmifinále, kde však ztroskotala na později 
bronzovém Jirku Šťovíčkovi.      

(Martin Zakouřil)  

Celkové pořadí 
 

1.  Petr Dufek (9.A)  
2. Jan Jareiš (9.A)  
3. Jiří Šťovíček (8.A) 
4. Patrik Ferenc (7.A)  
5. Lukáš Kejzlar (7.A)  
6. Martin Zakouřil  
7. Vojtěch Kubec (9.A)  
8. Petr Müller (7.A)  
9. Dominik Moronga (9.A)  
10. – 11. Jakub Hájek (9.A)  
10. – 11. Jakub Dytrych (9.A) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (Ne)oficiální časopis ZŠ Bratří Čapků Úpice. Všechna práva vyhrazena. 
Články vyjadřují stanovisko redakce, nikoliv školy! 

Své příspěvky do zářijového čísla předávejte do 23.9. p.Dytrychovi  nebo je zasílejte na: trhlej.svet@seznam.cz. 
Redakční rada: Anita Čapková, Martin Dytrych, Eliška Mesnerová, Eva Prouzová, Veronika Prouzová,  

Jiří Šťovíček, Martin Zakou řil  

Kde všude mě najdete? 
V tašce každého žáka a zaměstnance naší školy a samozřejmě i v našem archivu. 

Kde jinde si mě ještě můžete přečíst? 
V městské knihovně či Okresním archivu v Trutnově. 

A odkud si mě můžete odnést domů? 
Ze školní jídelny nebo z městského úřadu, kde bude vždy několik desítek výtisků k dispozici. 

  

 
ŠKOLNÍ ROK 2014/2015 KONČÍ 
23. 06. -  Fotografování nejlepších žáků 
23. 06. -  Vybírání učebnic + závazný termín předání vybraných učebnic 
   nižšímu ročníku do 12.00 (oběd pro 1. st.: v 11.35, pro 2. st.: ve 12.15) 
24. 06. -  Vydávání učebnic pro školní rok 2015/2016 (oběd pro 1. st.: v 11.35, pro 2. st.: ve 12.15) 
24. 06. -  Předávání ocenění nejlepším žákům, sběračům, sportovcům  
   (tělocvična, žáci 1. – 5. ročníku od 8.00, žáci 6. – 9. ročníku od 9.00) 
   (oběd pro 1. st.: v 11.35, pro 2. st.: ve 12.15 nebo dle dohody s vedoucí ŠJ) 
25. 06. -  Sportovně-turistický den – třídy 2. stupně ve Sportovním areálu Havlovice 
LOUČÍME SE S DALŠÍMI DEVÁ ŤÁKY 
25. 06. -  Slavnostní rozloučení s žáky 9. ročníku (školní jídelna, 16.00) ... více na 2. str. 
VYSVĚDČENÍ, KDE JSI? 
26. 06. -  Ukončení školního roku + vydávání vysvědčení  
LETNÍ TÁBOR ŠKOLNÍ DRUŽINY 
29. 06. -   03. 07. - Letní tábor školní družiny v Janských Lázních  

 (stránku připravil Martin Dytrych) 
 

Redakce časopisuRedakce časopisuRedakce časopisuRedakce časopisu    
vám všem přeje ty nejkvám všem přeje ty nejkvám všem přeje ty nejkvám všem přeje ty nejkrásnější rásnější rásnější rásnější 

prázdniny!prázdniny!prázdniny!prázdniny!    



 
 
 
 


